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第三章 整式及其加减
本章检测
 
一、选择题(每小题3分,共36分) 
1.下列各组单项式中,属于同类项的是	(　　)
A.xy与x　　　　　　　　B.6m2与-2m2
C.5pq2与-2p2q　　　　　　　　D.5a与5b
2.下列代数式中符合书写要求的是	(　　)
A.　　　　B.2cba　　　　C.a×b÷c　　　　D.ayz3
3. 下列说法中,正确的是(　　)
A.x2+2x-1的常数项是1
B.-x2y的系数是
C.-3π2ab2的次数是5
D.x2-3xy2+1是三次三项式
4.代数式x2+5,-1,x2-3x+2,π,,x2+中,是整式的有(　　)
A.3个　　　　B.4个　　　　C.5个　　　　D.6个
5. 多项式4x|n|-(n+3)x-2是关于x的三次三项式,则n的值是	(　　)
A.3　　　　B.-3　　　　C.3或-3　　　　D.2
6. 如果3x+2y=3,那么代数式6x+4y-3的值为	(　　)
A.-1　　　　B.4　　　　C.-4　　　　D.3
7.下列各式:
(1)-(-a-b)=a-b;
(2)5x-(2x-1)-x2=5x-2x-1+x2;
(3)3xy-(xy-y2)=3xy-xy+y2;
(4)(a3+b3)-3(2a3-3b3)=a3+b3-6a3+9b3.
其中去括号不正确的是	(　　)
A.(1)(2)　　　　　　　　B.(1)(2)(3)
C.(2)(3)(4)　　　　　　　　D.(1)(2)(3)(4)
8. 某商品原价为p元,由于供不应求,先提价10%进行销售,后因供应逐步充足,价格又一次性降价10%,则最后的实际售价为(　　)
A.p元　　　　B.0.99p元　　　　C.1.01p元　　　　D.1.2p元
9. 已知x=-,那么3(x2-x+1)-2(2x2-x+1)的值为	(　　)
A.　　　　B.-　　　　C.4　　　　D.-4
10.已知a,b,c是三个有理数,它们对应的点在数轴上的位置如图 所示,则化简|a-b|+|c-a|-|b+c|+(c-a)的结果是	(　　)
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A.3a-c　　　　B.-2a+c　　　　C.a+c　　　　D.-2b-c
11. 把六张形状、大小完全相同的小长方形卡片(如图 ①)不重叠地放在一个底面为长方形(长为7 cm,宽为6 cm)的盒子底部(如图 ②),盒子底面未被卡片覆盖的部分用阴影表示,则图3-6-2②中两块阴影部分的周长和是	(　　)
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A.16 cm　　　　B.24 cm　　　　C.28 cm　　　　D.32 cm
12. 我们将如图 所示的两种排列形式的点的个数分别称作“三角形数”(如1,3,6,10,…)和“正方形数”(如1,4,9,16,…),在小于200的数中,设最大的“三角形数”为m,最大的“正方形数”为n,则m+n的值为	(　　)
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A.33　　　　B.301　　　　C.386　　　　D.571
二、填空题(每小题3分,共18分)
13. 在式子:,,,-,1-x-5xy2,-x,6xy+1,a2-b2中,单项式有　　　　个. 
14.如果单项式-6xa+3yb-5与单项式10x5ya+6的和是4x5ya+6,那么a-b的值为　　　　. 
15.若(x-1)2+4|y-6|=0,则(5x+6y)-(4x+8y)的值为　　　　. 
16.一辆汽车在a秒内行驶米,则它在2分钟内行驶　　　　米. 
17. 现规定=a-b+c-d,则的结果为　　　　　　　　. 
18.在科幻电影《银河护卫队》中,星球之间的穿梭往往靠宇宙飞船沿固定路径“空间跳跃”完成,如图 所示,两个星球之间的路径只有1条,三个星球之间的路径有3条,四个星球之间的路径有6条,……,按此规律,则七个星球之间“空间跳跃”的路径有　　　　条. 
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三、解答题(共46分)
19. (6分)化简:
(1)3a2-2a+4a2-7a;




(2)(3x+1)-2(2x2-5x+1)-3x2.





20.(8分)已知A=2a2+3ab-2a-1,B=-a2+ab+.
(1)当a=-1,b=-2时,求4A-(3A-2B)的值;
(2)若(1)中式子的值与a的取值无关,求b的值.













21. (10分)如图 ,有一个形如六边形的点阵,它的中心是一个点,为第一层,第二层每边有两个点,第三层每边有三个点,……,依次类推.
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 (1)填写下表:
	层数
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	该层的总点数
	
	
	
	
	
	

	所有层的总点数
	
	
	
	
	
	


(2)写出第n(n≥2且n为整数)层的总点数;
(3)有没有一层,它的总点数为100?
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22. (10分)如图 ,大正方形的边长为a,小正方形的边长为b.
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(1)用代数式表示阴影部分的面积;
(2)当a=20,b=12时,求阴影部分的面积.













23.(12分)A、B两地果园分别有苹果30吨和40吨,C、D两地分别需要苹果20吨和50吨.已知从A地、B地到C地、D地的运价如下表:
	
	到C地
	到D地

	从A地果园运出
	每吨15元
	每吨12元

	从B地果园运出
	每吨10元
	每吨9元


(1)若从A地果园运到C地的苹果为10吨,则从A地果园运到D地的苹果为　　　　吨,从B地果园运到C地的苹果为　　　　吨,从B地果园运到D地的苹果为　　　　吨,总运输费用为　　　　元; 
(2)若从A地果园运到C地的苹果为x吨,求从A地果园运到D地的苹果的吨数以及从A地果园将苹果运到D地的运输费用;
(3)在(2)的条件下,用含x的式子表示出总运输费用.










一、选择题
1.答案　B　6m2与-2m2是同类项.故选B.
2.答案　A　B应写成cba,C应写成,D应写成3ayz.
3.答案　D　A.x2+2x-1的常数项是-1,故此选项中的说法错误;
B.-x2y的系数是-,故此选项中的说法错误;
C.-3π2ab2的次数是3,故此选项中的说法错误;
D.x2-3xy2+1是三次三项式,故此选项中的说法正确.故选D.
4.答案　B　单项式和多项式统称为整式,故x2+5,-1,x2-3x+2,π是整式,共有4个.
5.答案　A　由题意得|n|=3且-(n+3)≠0,所以n=3,故选A.
6.答案　D　6x+4y-3=2(3x+2y)-3,当3x+2y=3时,原式=2×3-3=3,故选D.
7.答案　B　(1)-(-a-b)=a+b;(2)5x-(2x-1)-x2=5x-2x+1-x2;(3)3xy-(xy-y2)=3xy-xy+y2;易知(4)去括号正确,所以去括号不正确的是(1)(2)(3).
8.答案　B　由题意得最后的实际售价为p(1+10%)×(1-10%)=0.99p元.故选B.
9.答案　A　3(x2-x+1)-2(2x2-x+1)
=3x2-3x+3-4x2+2x-2
=-x2-x+1,
当x=-时,原式=--+1=.
故选A.
10.答案　C　根据题中数轴得c<b<0<a,且|a|<|b|<|c|,
所以a-b>0,c-a<0,b+c<0,
则原式=a-b+a-c+b+c+c-a=a+c,故选C.
11.答案　B　设小长方形的长为x cm,宽为y cm(x>y),根据题意得3y+x=7,所以两块阴影部分的周长和为2(6-3y+6-x)+2×7=2(12-3y-x)+14=24+2(-3y-x)+14=38+2×(-7)=24(cm),故选B.
12.答案　C　由题图知第k个“三角形数”为1+2+3+…+k= ,第k个“正方形数”为k2,当k=19时,=190<200,当k=20时,=210>200,
所以最大的“三角形数”m=190;当k=14时,k2=196<200,当k=15时,k2=225>200,所以最大的“正方形数”n=196,则m+n=386,故选C.
二、填空题
13.答案　3
解析　,-,-x是单项式,共3个.
14.答案　-11
解析　根据题意知,单项式-6xa+3yb-5与单项式10x5ya+6是同类项,所以a+3=5,b-5=a+6,所以a=2,b=13,所以a-b=2-13=-11.
15.答案　-11
解析　由题意得x-1=0,y-6=0,所以x=1,y=6,所以(5x+6y)-(4x+8y)=5x+6y-4x-8y=x-2y=1-2×6=-11.
16.答案　
解析　由题意得,汽车每秒行驶米.2分钟=120秒,则汽车在2分钟内行驶120×=米.
17.答案　-4x2+2xy+2
解析　根据题意得
=(xy-3x2)-(-2xy-x2)+(-2x2-3)-(-5+xy)
=xy-3x2+2xy+x2-2x2-3+5-xy
=-4x2+2xy+2.
18.答案　21
解析　设n个星球之间“空间跳跃”的路径有an条(n为正整数,且n≥2).
观察题图,可知a2=×2×1=1,a3=×3×2=3,a4=×4×3=6,……,
所以an=n(n-1)(n为正整数,且n≥2),
所以a7=×7×6=21,故答案为21.
三、解答题
19.解析　(1)原式=7a2-9a.
(2)原式=3x+1-4x2+10x-2-3x2=-7x2+13x-1.
20.解析　(1)因为A=2a2+3ab-2a-1,B=-a2+ab+,所以原式=4A-3A+2B=A+2B=2a2+3ab-2a-1-2a2+ab+=4ab-2a+,当a=-1,b=-2时,原式=4×(-1)×(-2)-2×(-1)+=8+2+=10.
(2)由(1)得,原式=4ab-2a+=(4b-2)a+,由该式的值与a的取值无关,得4b-2=0,解得b=.
21.解析　(1)填表如下.
	层数
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	该层的总点数
	1
	6
	12
	18
	24
	30

	所有层的总点数
	1
	7
	19
	37
	61
	91


(2)第n(n≥2且n为整数)层的总点数为6(n-1).
(3)由题意得6(n-1)=100,
因为100不能被6整除,所以n不是整数,故没有一层的总点数为100.

22.解析　(1)如图.
[image: id:2147485162;FounderCES]
S阴影=S1+S大正方形+S小正方形-S3-S2
=b(a-b)+a2+b2-b(a+b)-a2
=ab-b2+a2+b2-ab-b2-a2
=a2.
(2)当a=20,b=12时,S阴影=a2=×202=200.
23.解析　(1)20;10;30;760.
(2)从A地果园运到D地的苹果吨数为30-x,从A地果园将苹果运到D地的运输费用为12×(30-x)=(360-12x)元.
(3)从B地果园运到C地的运输费用为10(20-x)元,从B地果园运到D地的运输费用为9×[50-(30-x)]元,
故总运输费用为15x+(360-12x)+10(20-x)+9×[50-(30-x)]=15x+360-12x+200-10x+9x+180=(2x+740)元.
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